

Товарищи железнодорожники, все силы на помощь фронту!

Передовая статья «Правды» — 30 октября
Отечественная война советского народа с захватившей гитлеровской страной длится немногим более четырех месяцев. Еще не видно конца войны, и не приходится еще проводить итоги участия в отечественной войне того или иного отряда трудящихся нашей страны. Но о советских железнодорожниках можно уже сказать: они храбро и самоотверженно выполняют свой священный долг перед родиной. Весь наш народ с восхищением следит за отважной работой советских железнодорожников. Под артиллерийским обстрелом, под бомбежкой вражеских самолетов, под железными когтями вражеских поездов с людскими пополнениями Красной Армии, с оружием и боеприпасами на фронт. Как ни велика опасность, железнодорожники неустрашимы. Воспитанные партией Ленина-Сталина, они самоотверженно помогают Красной Армии. Каждый железнодорожник в дни отечественной войны рассматривает свой пост у локомотива, на торсионной площадке, у стрелочного перевода, как военный, боевой пост.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 31 октября

В ночь на 31 октября наши войска вели бой с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославском и Тульском направлениях.
На одном из участков Калининского направления дальняя батарея под командованием лейтенанта Бажкова разгромила вражеский аэродром, уничтожив 14 неприятельских самолетов.
28 октября на одном из участков Западного фронта группа наших танков, воевавшая в разноместе немецко-фашистских войск, уничтожила до полка немецкой пехоты и подбила 16 вражеских танков.
На одном из участков Южного фронта кавалерийские части командира тов. Кирюхиной вывели противника с серьезными потерями в бою за город З. кавалеристы уничтожили два немецких полка. Фашисты потеряли большое количество пулеметов, минометов, винтовок и другое вооружение.
Усиленно гремят врага партизаны Кировоградской области. Большой страх наводит на фашистов партизанский отряд, которым руководит товарищ под кличкой «Феро». Недавно этот отряд ворвался в один из городов и полностью уничтожил немецкий гарнизон из 75 солдат, захватил 3 станковых пулемета, одну противотанковую пушку, две бронемашины и много винтовок. Активно действуют партизаны Запорожской области. 9 октября 2-я рота полка «С» и 80 человек особого штурмового командарма отряда получили приказ очистить от партизан П-ский район области. Несколько партизанских отрядов выступили совместно против карательной экспедиции немцев. В бою партизаны разгромили противника, уничтожив 123 немцев. Среди убитых солдат оказалось несколько немецких лейтенантов и подполковник Георг Шмидт.
Партизаны захватили минометы, ручные пулеметы, гранатометы, много винтовок, автоматов, патронов и другое вооружение.
У немецкого солдата, убитого в бою в районе деревни Иванды, найдено письмо от его брата Августина, проживающего в городе Пассау (Вавария). Автор пишет: «Вас стороны быта современной Германии, которые вечно замышляют фашистскими заговорами. Приводим отрывки из письма: «Работы довольно много. В будничные дни — суд, борьба труда, полиция и тому подобное, куда меня выдвигают в качестве переводчика. На полях поставлен крест. Они оклеветают и в тюрьму, чем работать. В последнее время, мне кажется, они договорились об организации сабо-

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ Мужество и стойкость советских воинов

(От специального военного корреспондента «Правды»).
День 30 октября прошел в боях и стычках по всему фронту. Как и накануне, попытки немцев прорвать нашу оборону оказались безуспешными.
Наши части храбро упирались, отбрасывая фашистские банды артиллерийскими и пулеметным огнем, смелыми контратаками наносили врагу сильные удары. Славные советские патриоты-фронтовики в непрерывных боях показывают свое умение, мужество и доблесть.
В районе пункта Д. П-ская часть вместе с танкистами нанесла в эти дни немцам серьезный удар. Как уже сообщалось, от этого удара разбежалась дивизия «СС». По полученным сейчас данным, дивизия отводится в тыл для пополнения и... расправы.
П-ская часть отбила у немцев за один день 28 октября 200 грузовых и 5 легких машин, одно орудие, множество снарядов и патронов. В части с чувством глубокого удовлетворения говорят о подвиге многих товарищей. Бойцы подразделения младшего лейтенанта Крашенинова храбро отбили в бою на близком расстоянии подползающую к окопам немецкую пехоту и расстреляли ее из пулеметов и винтовок. Сам Крашенинов убил 6 фашистов. Комсомольский экипаж тов. Михеева прорвался на танке в пункт Д. и расстрелял больше полсотни немецких солдат, остальные в панике разбежались.
Так же самоотверженно дерется наша пехота с врагом и на другом участке фронта. Взяв автоматчиков во главе с сержантом Павловым, отбросив атаку фашистов на правый фланг своего полка, уничтожил больше полсотни немцев. Красноармеец Никитин заметил, что немцы вывели из строя расчет нашего ручного пулемета. Тов. Никитин лег у пу-

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу авиации

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Присвоить лицам высшего начальствующего состава авиации воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года:
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АВИАЦИИ:
Воронейкину Григорию Алексеевичу.
Кущалову Тимофею Фелоровичу.
Мичурину Фелору Георгиевичу.
Носинову Александру Александровичу.
ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ:
Белишеву Михаилу Александровичу.
Белову Александру Ивановичу.
Горбачеву Леониду Антоновичу.
Дубошину Алексею Михайловичу.
Жданову Василию Николаевичу.
Журавлеву Ивану Петровичу.
Косых Михаилу Макаровичу.
Корневу Никифору Васильевичу.
Наумову Николаю Фелоровичу.
Павлову Николаю Фелипповичу.
Петрову Николаю Андреевичу.
Писарскому Борису Романовичу.
Руденко Сергею Игнатьевичу.
Рыбальченко Степану Дмитриевичу.
Соколову Ивану Михайловичу.
Трифонову Николаю Васильевичу.
Турневу Ивану Лукичу.
Худякову Сергею Александровичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль.
29 октября 1941 года.

Вечернее сообщение 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах.
За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов; наши потери 18 самолетов.
Наша авиация, действующая на Западном фронте, за 30 октября уничтожила 26 немецких танков, 225 автомашин с военными грузами, 18 штабных автомобилей, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила два полка вражеской пехоты и один кавалерийский эскадрон.
На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командой сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На днях с надобноопасного пункта на батарею поступило донесение, что по шоссе передвигаются два батальона пехоты, а сзади следует артиллерийская батарея на механической тяге. Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонны врага большое замешательство. Машин и люди сгрудились в кучу. Батарея Николаева в это время выдвинула в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские батальоны были рассеяны. На шоссе остались разбитые автомашинны, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.
Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка Орловской области пережившие немецкие солдаты заставляли танковать изнасилованных и избитых ими девушек. В это время по улице шла беременная комсомолка Анна Ларионова. Фашисты потребовали, чтобы и она танковала. Ларионова попыталась отказаться, ссылаясь на беременность. Рассердившийся дегизна с напавшими ейфройтой ударил женщину сапогом по животу. Ларионова потеряла сознание; вылезли родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказывать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка.
В селе Ивановка Кировоградской области старая больная крестьянка отказалась молотить хлеб для немцев. Тогда фашисты расстреляли старуху и ее дочь, а дом подожгли. В селе Крестителево Полтавской области немские солдаты произвели повальный обыск у крестьян, отняв у них все селобное.
Аваторы, в которую втянули Финляндия немецкие фашисты, окончательно подорвала экономику страны. Провольствие положение Финляндия катастрофическое. Население голодает. Норма выдачи хлеба сокращена до 80 граммов на человека. Хлебные магазины пусты. Власть оповещала, что в ноябре белый хлеб получат только 60 процентов детей. На рынках Хельсинки, где за последнее время поступили в продажу чайки и салака, мелкая рыба худшего сорта, выстраиваются длинные очереди. Редким счастливицам удается купить морскую чайку по очень высокой цене. На днях

Советские бомбовозы над Берлином

(От специального корреспондента «Красной звезды»).
Поч. В темноте едва заметно поблескивают крылья мотушких самолетов. Закопчены посевные приготовления. Экипажи в машинах. Сильные руки летчиков лежат на штурвалах. Проходит еще секунда, и бенно вращаются винты самолетов. Огромные корабли отрываются от земли и с удивительной легкостью взмывают вверх.
Советские бомбовозы держат курс на Берлин, к черному фашистскому логову. Их ведут опытные, искусные летчики. Отправившись в полет, командир одной из машин лейтенант Перегудов сказал:
— Мы идем отомстить за Москву. Нам, наверно, сегодня не жгут в Берлине. Тем лучше!
Прелестный долгий путь. Этой ночью воздушная дорожка в столицу гитлеровской Германии была не гладкой. Даже вдалеке видны летчики качали головой, говорящая на метеорологическую сводку. Здесь высоко в небе левидные значки синихлов прерывались в непроглядную облачность, в непроливаемые туманы. Разбушевавшиеся силы природы взяли люду противобояствовали свою волю и мастерство. Задание нужно было выкончить то бы то ни стало.
Машини шли на большой высоте. Вот они миновали линию фронта. Под крыльями самолетов разстлалась советская земля, плененная фашистами. Что творится сейчас там, внизу? Поруганные города, истерзанные села, по которым прошли с огнем и мечом гитлеровские боты. Сколько трагедий произошло сейчас на территории, временно захваченной немцами! Может быть, в ту самую минуту, когда воздушные корабли несутся вперед, намертво останавливается жизнь многих советских людей, замученных пытками фашистских извергов. Может быть, сейчас овердевшие растения вырываются в каририры мирных жителей и под покровом ночи выскочат свои жертвы на страшную казнь.
Острая, неутрачиваемая боль пронизывает все существо людей, сбитых в огромных машинах с красными звездами на крыльях. Горько думать о мучках, которые принесли нашему народу фашистские разбойники. И еще уверенней прокладывает штурманов путь к непамятному Берлину, еще смелее ретугают летчики в ехпоборство с беснующей вокруг самолетов стихией.
— Это нам за Москву, — громко кричит лейтенант Перегудов. Звук его голоса тощит и шумит моторов. Но смысл этой фразы, несомненно, хорошо понят в Берлине.
Самолеты, разбросав дегизны в немецком языке, легли курсом на восток. Фашистские зенитчики хотели взять реванш и подлили яростную стрельбу. Однако советские бомбардировщики — гордость нашей авиационной промышленности — были на высоте, лесосагаемой для зенитной артиллерии врага. Наши корабли, все до одного, без единой пробоины возвратились на свои базы. Задание выкончено блестяще. Советские бомбовозы нанесли удар по Берлину. Это было возмезие за Москву. Устаые, но довольные, экипажи делились результатами летной ночи.
— Дорогу на Берлин мы знаем хорошо, — сказал, усмехаясь, капитан Колеяко. — Мы полетим по ней еще на раз.
Все одобритльно улыбнулись.
Капитан И. СМЕРНОВ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

31 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на заданные иностранными корреспондентами вопросы.
На вопрос корреспондента Юнайтед пресс г-на Шанно, как вы оцениваете военное положение под Москвой, — тов. Лозовский ответил:
— Начало 2 октября наступление, как я уже говорил в прошлый раз, обошлось очень дорого германской армии. На Можайском, Малоярославском, Волоколамском направлениях — везде продвижение германских войск приостановлено. На отдельных участках Подомского фронта Красная Армия перешла к контратакам. Попытки немцев дезорганизовать оборону Москвы путем бомбежек также провалились, ибо военно-воздушные силы Москвы зорко охраняют столицу. Итог четырехдневного наступления на Москву ясен — великие потери и малые результаты.
На вопрос корреспондента «Нью-Йорк таймс» г-на Сумбергера, как вы оцениваете сообщение немцев о том, что они находятся под Ростовом, — тов. Лозовский сказал:
— Верно то, что бои происходят между Тагаиром и Ростовом. Бой носит чрезвычайно проволочный характер. Обе стороны несут там большие потери, но немцы явно застряли под Ростовом, где они встретили ожесточенный отпор со стороны Красной Армии.

ТЕЛЕГРАММЫ

НАСЕЛЕНИЕ ФРАНЦИИ ПОМОГАЕТ АНГЛИЙСКИМ ЛЕТЧИКАМ
ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает: вечером 27 октября, когда английские бомбардировщики летали над городом Вант и сбрасывали там тысячи листовок, многие жители различных специальностей английским летчикам. Английские самолеты, появившиеся со стороны победы, были встречены восторженными света из быстро открывавшихся дверей и из окон. Один из летчиков сообщил, что в одном месте он видел букву «В», выложенную на земле из керосиновых ламп. В другом месте быстро зажеглась и тушилось электричество.
(Принято по радио Грузрадиокомитетом).
НОВЫЙ АКТ ПРЕДЕЛЬСТВА ГИТЛЕРОВСКИХ ХОЛОПОВ ИЗ ВИШИ
ЖЕНЕВА, 30. (ТАСС). Правительство Виши по требованию немцев приняло новый закон, согласно которому лица, знавшие о планах покушения или замешательства призыва, по которым можно обнаружить виновного в этом покушении, но не сообщившие об этом властям, караются тюремным заключением сроком от 3-х до 5-ти лет. Этот закон является с одной стороны свидетельством всеобщей поддержки борючис против террористического режима германских оккупантов во Франции, а с другой — свидетельством безграничного предательства гитлеровских холопов из Виши.
(Принято по радио Грузрадиокомитетом).
ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ
БЕЛГРАД, 30. (ТАСС). Из Белграда поступили сведения о том, что по приговору военного суда в Травнике (Северная Босния) расстреляно 13 человек, кроме того было приговорено к смертной казни еще 11 человек. Затем смертные пригов-

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ВЫСОКИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Наиболее важными участками ткацкого цеха Тбилисской швейной фабрики являются вторая и шестая комплексы, которыми руководят опытные мастера М. Гоков, Г. Сурмашвили и Н. Гуашвили.

Смело преодолевая технические трудности, стахановцы этих комплексов завоевали первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании. На четыре дня раньше они закончили выполнение октябрьского плана.

Надо сказать, стахановцы тт. Б. Самаридзе, Б. Мамукадзе, Н. Платкина, Л. Мешерякова, Д. Цитришвили и М. Горюновы не давали таких высоких показателей, как в этом месяце. Так, стахановка Платкина в течение октября выполняла ежедневное задание почти на 170 процентов, а Д. Цитришвили более чем на 143 процента.

Новым производственным успехом отметил приближающийся XXIV годовщина Великого Октября коллектив приточного ткацкого цеха. 27 октября цех выполнил месячный план. Особенно хорошо, добиваясь снижения процента брака, работали стахановки шпунтового отдела, которых руководит член партии т. М. Мерабишвили. Этот отдел выполнил месячный план к 26 октября.

В приточном ткацком цехе много новых рекордов, которые в дни предоктябрьского соревнования стали значительно перевыполнять нормы. Среди них — шпунтовщица т. Шенниава, металловщица тт. Багдасаришвили, Забардзе, Александрович, сплавщица тт. Богомолова и Цицишвили.

ВАГОННИКИ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Новыми производственными успехами встречает коллектив 5-го вагонного участка (Тбилиси) XXIV годовщина Великого Октября. Успешно превращаются в жизнь обязательства, принятые коллективом участка.

Октябрьский план текущего ремонта вагонов перевыполнен. Сейчас вагонники напряженно работают над тем, чтобы добиться к 7 ноября нового перевыполнения плановых заданий.

Образцы самоотверженного труда показывают передовики вагонного участка. Многие из них выполняют от двух с половиной до четырех норм за смену. Это — Кузнецов т. А. Таташвили и П. Звяловский, слесари тт. И. Мкуцашвили и Б. Сувакишвили, сварщики тт. Б. Варданис и В. Бирвов, котельщик

т. Н. Батчишко и М. Машенце и многие другие.

Коллектив участка успешно осуществляет свое обязательство по подготовке всех хозяйственных поездов в порядке замены и ремонта, приходя в порядок станки и оборудование. Подготовлено к зиме буксы комсомольского хозяйства. Промыт и исправлен тар для хранения змеиной смолки, которой участок обеспечен полностью. Планы перевыполнены в среднем на 150 процентов.

В подготовке к зиме на участке широко используются внутренние ресурсы. Своими силами вагонники создали резерв запчастей для ремонта компрессоров. Все компрессорные установки, необходимые при ремонте вагонных компрессоров, приведены в полную исправность.

Примером в этом отношении могут служить парторганизация Грузенерго, Гидроэлектроцеха и др. Здесь сумели развернуть массово-разъяснительную работу по вопросам всеобщего обеспечения своевременную и полную явку всех бойцов на учебные пункты, добились выполнения чувства ответственности, в первую очередь у комсомолов и комсомолец, за качество военной учебы.

Секретарь парторганизации Грузенерго т. К. Гагидзе — политрук взвода всеобщего. Он хорошо ведет политическую работу во взводе, конкретно помогает командирам отделений. В его взводе повышается содержательный «Военный листок», в котором рассказывается о ходе занятий, передается опыт передовиков. Вместе с командиром взвода младшим лейтенантом запаса т. З. Таваркидзе

политрук организовал дополнительные индивидуальные занятия с отстающими бойцами.

В ходе занятий на учебных пунктах уже выдвинулось немало передовиков, показавших пример того, как нужно в святые сроки овладевать военными знаниями. Отлично ведут занятия в подразделении командир отделения т. Д. Геладзе, командир взвода т. Н. Похосухи, командиры отделений тт. В. Тевзадзе, З. Майсарадзе и др.

В ходе военных занятий в течение первого месяца выдвинулись также и отдельные подотряды.

Не все учебные пункты в должной мере снабжены всеми необходимыми пособиями и литературой. В некоторых случаях это препятствовало наглядности обучения, создавая элементы усачности.

Имели место случаи нарушения дисциплины со стороны отдельных бойцов (Н. Дударов, Н. Лабадзе, В. Мезришвили, С. Абджали и др.).

Вместе с районным комитетом партии районный военкомат не оставляет без внимания ни одного случая пропуска занятий или какого-либо иного нарушения дисциплины во время военного обучения.

Надо подчеркнуть, что огромное большинство бойцов всеобщего относится к учебе с чувством полной ответственности, сознавая все значение быстрой подготовки отличного пополнения Красной Армии.



Призывники Сталинского района Тбилиси на занятиях по всеобщему. Проводит занятия командир взвода — студент Института инженеров железнодорожного транспорта Н. Мамацашвили. Фото В. Стоярова.

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ВОЕННОЙ УЧЕБЫ

Уже месяц как рабочие, служащие, инженерно-технические работники района имени Орджоникидзе (Тбилиси) проходят всеобщее военное обучение.

Высокое чувство ответственности у бойцов, командиров, политработников всеобщего. В течение месяца не было ни одного случая срыва занятий. В процессе учебы укрепилась подлинно военная дисциплина в учебных подразделениях. Этому в большой мере способствует то, что и райком партии и первичные партийные организации по-деловому помогают районному военному комиссариату, поведенно занимаются вопросами военного обучения.

В ходе военных занятий в течение первого месяца выдвинулись также и отдельные подотряды.

Не все учебные пункты в должной мере снабжены всеми необходимыми пособиями и литературой. В некоторых случаях это препятствовало наглядности обучения, создавая элементы усачности.

Имели место случаи нарушения дисциплины со стороны отдельных бойцов (Н. Дударов, Н. Лабадзе, В. Мезришвили, С. Абджали и др.).

Вместе с районным комитетом партии районный военкомат не оставляет без внимания ни одного случая пропуска занятий или какого-либо иного нарушения дисциплины во время военного обучения.

Надо подчеркнуть, что огромное большинство бойцов всеобщего относится к учебе с чувством полной ответственности, сознавая все значение быстрой подготовки отличного пополнения Красной Армии.

На предприятиях местной промышленности

В системе отдела местной промышленности Исполкома Тбилисского городского Совета находится ряд предприятий, выпускающих самую разнообразную продукцию. Это — деревообделочный завод им. Куйбышева, кирпичный завод, кафеинный завод, трикотажная фабрика и другие.

На этих предприятиях работают новые прокомбинаты, предназначенные для выпуска различных товаров широкого потребления — табачка, хозяйственного мыла, парфюмерных изделий, обувной мази.

Местная промышленность Исполкома Тбилисского имеет таким образом значительный учебный вес в смысле выпуска различной продукции, главным образом широкого потребления. Предприятия этой промышленности располагают большими производственными резервами, которые сейчас, в дни войны, должны быть особенно широко использованы.

С начала войны ряд предприятий горсовета добился значительных успехов в перестройке своей работы на новый лад, в деле увеличения выпуска продукции. Коллективы завода им. Куйбышева, кирпичного завода № 3, трикотажной фабрики выполняли и перевыполняли свои задания.

На трикотажной фабрике (директор т. Багоцкая) сумели быстро переключить работу на новый лад, переправить машины, добились резкого роста

производительности труда. Выдвинулись на фабрике стахановки — двухсотнички Швейница тт. Демидова и Айвазова, выдвинулись Якубович и другие.

На заводе им. Куйбышева (директор т. Мешеряков) и кирпичном заводе № 3 (директор т. Джукридзе) также в результате перестройки работы подымают производительность труда, успешно разворачивают движение двухсотничков.

Однако не все предприятия горсовета должным образом используют свои возможности в деле увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. Это было особо подчеркнуто на состоявшемся недавно собрании актива работников местной промышленности Тбилисского района. Кирпичный завод № 1 должен был подтянуться сейчас.

На собрании актива выступила руководитель предприятий и стахановцы, выступили с конкретными социалистическими обязательствами.

В целом по всей системе отдела местной промышленности Исполкома горсовета принято обязательство выполнить план 4 квартала к 24 декабря.

Эти серьезные обязательства должны быть с честью выполнены.

А. ДЖАНАШВИЛИ.

Братский привет нашим братьям украинцам, белорусам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода, — мы еще придем!

Колхозники и колхозницы! Немцы мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП (б) и XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции).

Больше зеленого чайного листа

На чайных плантациях Грузии идет напряженная работа. Колхозы и совхозы продолжают сбор зеленого чайного листа.

Как уже сообщалось, знавшая сборщица на Зугдидского района Клония Сарезия на днях выполнила дневную норму более чем на 12,000 процентов.

Большинство успехов добилась также другая стахановка чайных плантаций Хатиджа Касабадзе. Она уже довела урожайность своего участка до 13,000 килограммов с гектара.

Хорошо работают сборщицы Абхазит, Махарадзе, Лавчухидзе, Цхацубидзе и других чайных районов Грузии.

На 25 октября заготовлено на 5,000 тонн зеленого чайного листа больше, чем было заготовлено за это число в прошлом году.

Образцово работают колхозники чайных колхозов Кобулетского района. Годовой план сбора чая они выполнили на 102,5 процента. Продолжая в октябре сбор зеленого чайного листа, они выполнили месячное задание на 473,1 процента.

Занялись выполнением годового плана сбора зеленого чайного листа также Лавчухидзе район.

Более чем на 160 тонн перевыполнили годового плана заготовки чайного листа Зугдидского района.

Колхозники Паломджикского и Цхацубского районов выполнили годовую программу сбора зеленого листа.

В целом по тресту «Чай-Грузия» годового плана заготовки чайного листа был выполнен к 25 октября на 96,8 процента.

По-стахановски работают колхозники т. Дзидика, С. Дараселия, Ф. Джабуа и др.

Члены колхоза «Ленинские гонимые» обязались досрочно, к 6 ноября, закончить перекопку чайных плантаций и внесение удобрений. 15 октября вошло закончили уборку кукурузы и ови, расчистили с МТС, вывели фонды и приступили к распределению доходов.

КУТАИСИ. 25. (По телефону от наш нпр.). В колхозах Кутайского района успешно идет работа по заготовке кормов для скота на зиму. К 22 октября в силонных банках заложено 38,843 пентера кормов.

В районе построено 10 новых силонных банок емкостью в 300 тонн кормов. Отдельные колхозы района перевыполнили план силосования. Колхоз «Коммунар» села Сакугали выполнил план на 111 процентов. Перевыполнили планы силосования также и ряд других колхозов.

В качестве материала для корма в текущем году впервые в Бутанском районе заложены листья азалии и вишняков, которые обладают большой калорийностью.

60 тонн здесь заложено 70 тонн высококачественного силоса.

Качество материала для корма в текущем году впервые в Бутанском районе заложены листья азалии и вишняков, которые обладают большой калорийностью.

В качестве материала для корма в текущем году впервые в Бутанском районе заложены листья азалии и вишняков, которые обладают большой калорийностью.

Муштруют громил и убийц

Под прикрытием лживых фраз о воспитании новой «сцинти немецкой» молодежи фашистские заправщики изгнали все признаки буржуазного гуманизма из системы воспитательных учреждений Германии. Они ввели «новую систему», систему солдатской муштры, которой подвергают германское население, начиная с раннего детства и кончая старостью.

Для войны в интересах германского империализма гитлеровцам нужны солдаты, слепые подчиняющиеся приказам, не рассуждающие, готовые на любое насилие над противником, солдаты-звери, ослепленные ненавистью ко всему негерманскому, способные убивать и грабить все на своем пути. В воспитании в молодых поколениях немцев именно таких чувств и направлена вся система фашистских учреждений, ведомых организацией детей и молодежи.

Работа всего государственного аппарата гитлеровской Германии построена так, чтобы человек со дня рождения и до смерти находился в железных тисках нацистов и был послушным автоматом, готовым по указке «фюрера» броситься в любой миг ради забавления германским фашизмом народов всего мира.

Нацистский заправщик и близкий друг Гитлера Роберт Лей следующим образом определил роль фашистского государства в отношении молодежи: «В то время как старое государство было государством — воспитательное государство... Оно не выпускает человека от колыбели до самой могилы. Поэтому-то мы начинаем уже с трехлетнего ребенка. Как только ребенок начинает мыслить, он уже получает флажок. Затем следует школа, гитлеровская молодежь, штурмовые отряды, военная служба. Мы не выпускаем человека, и когда все это проходит, является трудовой фронт, забирает людей снова и не

выпускает их уже до самой могилы, хотя бы они против этого протестовали».

Итак, по собственному признанию фашистов, они хотят держать человека в своих милитаристских оковах от колыбели до могилы.

С трехлетнего возраста с детьми начинают заниматься официальные лица. Они продолжают упреждать детей в бесцеремонности и жестокости, приучают к послушанию, к автоматическому исполнению приказаний. Смех и резвые игры решительно изгоняются. Дети выстраивают в шеренги и колонны, они маршируют под командой четырехлетнего «офицера».

Нацистская — главное, чем занимаются с детьми. Игры — лишь дополнение к «занятиям». Игры таковы: «Взятие в плен», «Наказание врага» и т. п.

В ребенке всеми мерами думают сознание, самостоятельную мысль. За проявление любознательности наказывают. Поощряют только фашистское «словацкое», стремясь к тому, чтобы сразу приобретено познание перешло в плоть и кровь и в дальнейшем на протяжении дальнейшей жизни не могло более ничем быть разрушено» (директива имперского министерства).

Таковы нравственно уже искалеченными, дети появляются в школе. Здесь дисциплина усиливается. Из ребенка продолжают грубо и торопно тесать солдата. Фашистскому солдату думать не полагается. Один из фашистских заправщиков Э. Брик провозглашает: «Я думаю» — в устах учащегося является невольным индивидуализмом, с которым необходимо жестокая борьба». Фашистский учитель — основная фигура, осуществляющая эту жестокую борьбу с «индивидуализмом». Состав учителей тщательно проверен и очищен от культурных, прогрессивных людей — таких людей фашисты истребляют или держат в концлагерях и тюрьмах. В школах оставлены невежественные, грубые солдаты, уни-

терраришбееры. Напистская печать пичило признает, что школьный класс передан фашистам, а гуманный школьный работник отстранен от своего дела.

Учебники, учебные программы, школьные расписания — все подчинено дальнейшему оглушению человека, превращению его в послушный механизм. «Вся наша программа воспитания, в сущности говоря, коренится в четырех понятиях: гора, оружие, вождь и религия», — так определял задачи фашистской дессировки молодежи один из гитлеровских прислужников Шемм.

Главное, чем занимается в напистской школе, — маршировка, различные виды строя, изучение военных карт, стрельба, военные походы. Усталый, изурнавший военной муштрой, ребенок усаживается за парты для занятия общеобразовательными предметами. Но и они превращены в жалкий придаток к военному строю.

Первое место в общеобразовательных предметах отдано перекопной на фашистский лад биологии, использующей роль служанки омерзительной «расовой теории». В программу «биологии» входит расоведение, расовая гигиена и прочие аженации. С помощью «биологии» ученикам вдалбливают мысль, что «арийская» раса призвана господствовать над миром и имеет право истреблять все другие народы.

Грозной «биологией» помогает фашистская «история», особенно «военная история». Один из фашистских наставников говорит: «Кто в истории войны узнает, что... войны прошлого были несмысленны кровавы, тот променяется чувством долга, и ему самому захочется промаршировать на поле сражения».

Подлинную историю солдатов-учителей всесторонне фальсифицируют. Ни одного факта нет, не приносящего исторический ступень. «Преподание истории на всех ступенях должно быть пронизано идеей героизма в его германской чужбине...» — так установил имперский министр в своем циркуляре.

Вот как выглядят «герои» германской чужбины в фашистском учебнике истории.

«История Европы», — говорится здесь, — это творение народов северной Азии. Далее оказывается, что древнюю и среднюю историю народов Азии и Африки, Греции и Италии сотворили «северные народы», то есть все те же германцы, прямыми потомками которых считаются гитлеровские свиньи. Битвы, в которых германские предки-завоеватели били и истребляли, как чуждых крыс, преподносятся в виде героических моментов истории. Все это сопровождается брабью по адресу других народов и призывом к необходимости разгрома и уничтожения всех «инопородцев».

Остальные предметы (физика, математика и др.) по-своему доподлинно дессировку молодого громилы.

Важное место в фашистской школе занимает религия. При этом гитлеровцы пытаются создать свою, особую религию, религию крови и зверств.

Однако не в школе заканчивается разложение подрастающего немецкого поколения, а в организациях «гитлеровской молодежи».

«Гитлеровская молодежь», — гласит один из распоряжений нацистов, — дополняет в новом государстве воспитание, даваемое семьей и школой.

Во главе подразделений детских и юношеских организаций стоят голловорезы, которые, как правило, отличаются неуспеваемостью в школе, разнузданностью и особенной жестокостью. Рукотрикладство признано лучшим способом воздействия на подчиненных. Грязные пороки считаются лучшей доблестью.

Так фашистские звери «воспитывают» молодежь, принаучив ей гитлеру идеологии громил и убийц, в первобытной ярости готовых уничтожить все здоровое, честное и передовое на земле.

П. ФАТЕЕВ.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Трудящиеся Грузии выполняют свой долг

БАТУМИ. (Наш нпр.). В Иобулетском районе продолжается сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. В колхозе-миллионере им. Ворошилова собрано для бойцов Красной Армии 40 комплектов теплого белья, свыше 100 пар шерстяных носок, много перчаток и фуфак. Пробретено также 50 килограммов ваты для телегреков.

В районную комиссию уже поступило 1,827 комплектов теплого белья, 649 пар шерстяных носок, 215 фуфак, 360 телегреков, 228 пар рукавиц, 210 теплых шапок, свыше 1,000 простынь, наволочек и других вещей.

Болжонки часто посылают бойцам Красной Армии и индивидуальные подарки. Уже отправлено 36 посылок с папирасами, табакос, джюдами, сухеными фруктами.

Действительное участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии принимают трудящиеся Аджигенского района. Работники Абастуманского курортного управления сдали на базу 200 пар портяков, 13 пар шерстяных носок, 28 пар вательного белья и другие вещи. Успешно проходит сбор в колхозе им. Руставели сел. Уге. Здесь собрано 78 пар шерстяных носок, 16 пар шерстяных перчаток,

64 пары белья. Много вещей выдала колхозница — сельхозработница — артистка «Юности Октября» сел. Загари.

Всего трудящиеся Аджигенского района собрали 703 пары шерстяных носок, 263 пары перчаток, 938 пар портяков, 410 комплектов белья, 155 фуфак и джемперов, 138 полотенеч, 127 наволочек, 287 носовых платков.

ЭГДЛИН (Наш нпр.). К 25 октября от трудящихся Зугдидского района поступило на районную базу 3,085 фуфак, 1,186 штук белья, 639 свитеров, 40 телегреков, 200 простынь, 261 полотенце, 130 наволочек и т. п. Стоимостью собранных вещей превышает 250,000 рублей.

О большом покоем участии трудящихся Цхацубского района в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. На 20 октября в районе собрано 2,136 пар шерстяных носок, 546 пар шерстяных перчаток, 339 пар бумажных сапог, 919 пар портяков, 238 пар носок, 444 теплых шапки, 908 джемперов и маек, 409 пар белья, 319 полотенеч, 800 наволочек, 450 простынь, 158 ватных бюкс, 134 телегрейки, 16 овчинных полушубков и др.

ТЕАТ

На вечере одноактных пьес в театре им. Марджанишвили

В советский город, оставленный напистами войскам, ворвались гитлеровские банды. Фашистские банды распахали по улицам города для грабежа и насилия.

Тяжелая сцена происходит в одном из домов, где одинокая беззащитная девушка оказалась во власти фашистского зверя.

— Семь часов 29 минут, — говорит фальш, глядя на часы. — Сейчас последние часы части входят в город. Вы все погибнете.

— Нет, погибнете вы, — отвечает девушка и указывает на замаскированный в нине стены рубльник. — Территория города минирована. Я выключаю ток и все вы.

Выстрел фальша обрывает ее на полуслове. Девушка смертельно ранена, но, падая, она успевает выключить рубльник.

В поисках новых форм театральной работы театр имени Марджанишвили об-

ратился к одноактным пьесам, которые по своему лагону, остроте формы и напряженности действия превращаются в выразительный, хохотливый драматургический материал, могущий с успехом служить полям агитационного воздействия на зрителя.

Первый вечер одноактных пьес оправдал этот опыт театра.

Горничий отклик в зрительном зале находит драматическая сценка Пли Чавчавадзе «Мать-грузинка», представляющая призыв великого шпестеля к патриотизму, к защите родины.

Тепло принимают зрители и другие пьесы, ищущие в вечер одноактных пьес. Театр готовит второй вечер одноактных пьес по обширной программе, охватывающей до 13 пьес. Все эти пьесы, будучи совершенно самостоятельными, объединяются по теме постановки — революционная Грузия — это томатическое поле при поспевании конференция. Фальшот спектакля художник Вилсадзе, музыка композитора Мегинел-Утешев.

Премьера второго вечера одноактных пьес состоится в конце ноября.

С. ИНАСАРИДЕ.

В ЦК КП(б) Грузии. Решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 11 сентября 1941 года исключены из рядов ВКП(б) Колба Нестор Арцвадзе, член ВКП(б) с 1933 г., партбилет № 380047 — за разжигание кооперативных эредов; Диларисван Ахмедов Палочка, член ВКП(б) с 1933 г., партбилет № 281618 — за злоупотребление служебным положением; Халванов Гуско Михайлович, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 г., кандидатская карточка № 002730 — за разрыв государственных эредов; Казван Мелитон Иванович, член ВКП(б) с 1932 г., партбилет № 285647 — за срыв эредов; Киртия Яша Нострович, член ВКП(б) с 1939 г., партбилет № 280017 — за злоупотребление служебным положением и порочительство; Гурцвадзе Арцваздеи Арцва Абрамович, член ВКП(б) с 1939 г., партбилет № 281618 — за присвоение колхозного имущества.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ — Концертный зал театра им. Руставели. 1 и 2 ноября КОНЦЕРТ исполнителницы жанров песен, романсов и арий из оперетт Нины Николаевны КУЛЬЧИЦКОЙ. Начало в 9 час. вечера. Бюлеты продвоятся в кассе Филармонии от 11 до 3-х и с 6 до 10 ч. веч.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК им. Героев Сов. Союза, телефон 1-11-41. СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ЦИРКОВ ПРЕДСТАВЛ. по разнороб. прогр. Подведение МАТЧЕВ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Еженедельно. Борьба три пары. Начало представления в 8 ч. 30 м. вечера. Новые номера. Кассы: 1 в Дворе Красной Армии (пр. Руставели), 10 с 10 ч. утов до 5 ч. вечера; 2 в здании цирка с 12 ч. до 2 ч. дня и с 5 ч. вечера.

ОКРУЖНОЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ. 1 и 2 НОЯБРЯ. Московский Цыганский театр «РОМЭН» Нач. в 20 ч. 30 м. 3 НОЯБРЯ ВЕЧЕР ЦЫГАНСКОЙ ВСЕ О ТЕБЕ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Стадион «Динамо» им. Л. П. Берия угол улиц Борова и Тельмана, трамвай № 21, 1, 2, 3. В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 НОЯБРЯ, ФУТБОЛ. ДИНАМО (показат. команда) Локомотив (показат. команда) (Основной состав) Дорохов, Киндуревшвили, Чумбуридзе, Чельдзе, Воронев, Джорбендзе, Джавадзе, Сизаруандзе, Лолодзе, Чахуашвили и Апридондзе. Цена бюлета 3 руб., для красноармейцев — 50 коп., для детей — 1 руб. Начало в 4 часа дня.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИЯХ В ГАЗЕТУ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ № 3-18-02.

Грузинский индустриальный институт им. С. М. Кирова ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1941/42 учебный год на заочное обучение при соответствующих факультетах ГИИ. Принимаются граждане Союза ССР обоего пола (без ограничения возраста) имеющие законченное среднее образование и работающие по избранной специальности. Заочное обучение имеет следующие специальности: Разработка угольных месторождений (груз. и русский секторы); Разработка рудных месторождений (груз. и русский секторы); Геология и разведка месторождений полезных ископаемых (груз. сектор); Электрические машины и аппараты; электротехнология (груз. сектор); Электрические станции, сети и системы; электроснабжение (груз. сектор); Станки, инструменты и механическая обработка металлов (груз. и рус. сект.); Технология неорганических веществ (груз. сектор); Технология сплавов (груз. сектор); Промышленное и гражданское строительство (груз. сектор); Гидротехнические сооружения (русский сектор). Прием заявлений с ижисслед, документами: 1) подробная «автобиография»; 2) аттестат об окончании средней школы (в подлиннике); 3) справка о здоровье; 4) справка с места работы; 5) три заверенных фотографии, производится в г. Тбилиси (Учебный пер., № 2/4) ежедневно с 12-ти до 3-х часов до 8 ноября. Окончание среднего школы в 1941 г. принимаются без испытаний. Для остальных приемные испытания будут производиться на общих основаниях с 10 по 17 ноября. За справками обращаться в ГИИ (Учебный пер., 2/4) на соответствующий факультет. Директор ГИИ БОЛЖУА.